Statistica

Esercitazione XI

15 Dicembre 2022

Esercizio 1 In un certo paese il 70% delle persone ha i capelli biondi, il 20% rossi e il 10% mori. Inoltre,
hanno gli occhi scuri il 10% dei biondi, il 25% dei rossi e il 50% dei mori.

Se una persona di quel paese mi riferisce al telefono che ha gli occhi scuri, qual & la probabilita che sia
bionda?

Esercizio 2 Un test per la rilevazione della tubercolosi pud dare esito positivo (+) o negativo (-).
Sappiamo che: la probabilita di essere affetti dalla malattia e 0.2; la probabilita di risultare positivi dato

che si ¢ affetti dalla malattia ¢ 0.85; la probabilita di risultare positivi dato che si € sani ¢ 0.10.
1. Trovare la probabilita che un individuo risulti positivo al test.

2. Determinare la probabilita che un individuo sia affetto dalla malattia dato che e risultato positivo

al test.

3. Estratti con reimmissione 10 individui dalla popolazione, determinare qual ¢ la probabilita che

almeno uno di essi sia malato.

Esercizio 3 Un test attitudinale con 10 domande a risposta dicotomica (si/no) prevede il superamento

se si forniscono almeno 8 risposte corrette.
1. Si descriva la variabile casuale “numero di risposte corrette su 10 domande”.

2. Si calcoli la probabilita che, scegliendo a caso le risposte, un candidato totalmente impreparato

superi ’esame.

Esercizio 4 Un’urna contiene 10 palline bianche e 40 rosse. Un esperimento consiste nell’estrazione di
5 palline. Si descriva la natura della variabile casuale “numero di palline bianche estratte tra le 57 e si

calcoli la probabilita di ottenere almeno due palline bianche nelle seguenti ipotesi:

e estrazione con reimmissione;



e estrazione senza reimmissione.

Esercizio 5 Al seguente gioco ¢ possibile partecipare pagando una posta di 2 euro: si lanciano due

dadi e se la somma dei numeri ottenuti € almeno pari a nove si vincono 6 euro.
e Si stabilisca se il gioco € equo.

e Nell'ipotesi di ripetere il gioco 5 volte, si calcoli la probabilita di vincere almeno due volte.

Esercizio 6 Un macchinario presenta un tasso di difettosita del 6%.

e Scelti a caso 4 pezzi (con reimmissione) dal flusso produttivo, si calcoli la probabilita che nessuno

sia difettoso.

e Nellipotesi in cui siano effettuate 60 estrazioni (con reimmissione), si calcoli la probabilita che vi

sia almeno un pezzo difettoso.
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